
Rada Miasta Żagań 
Radni 

Protokół nr XXIV /2026 

z XXIV Sesji Rady Miasta Żagań w dniu 27 stycznia 2026 r. 

Obrady rozpoczęto 27 stycznia 2026 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 14:59 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 radnych. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta otworzył XXIV sesję Rady Miasta Żagań, przywitał wszystkie 
osoby uczestniczące w XXIV sesji Rady Miasta. Następnie poinformował o nagrywaniu sesji 
oznajmił, że udział w sesji jest jednocześnie akceptacją publikacji swojego wizerunku oraz 
przypomniał o przestrzeganiu rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO). 

Po otwarciu nastąpiło sprawdzenie kworum. 

Obecni: 
1. Krzysztof Blajer 
2. Andrzej Chodań 
3. Krzysztof Dulski 
4. Katarzyna Kara 
5. Katarzyna Kazarnowicz 
6. Małgorzata Klorek 
7. Adriana Kowal 
8. Sebastian Kulesza 
9. Tomasz Kwarciński 
1 O. Mariusz Linkiewicz 
11. Piotr Łoś 
12. Marta Nadrzycka-Soczek 
13. Tomasz Nowak 
14. Krzysztof Omieljańczyk 
15. Krzysztof Sieńko 
16. Tomasz Szewczyk 
17. Krzysztof Świerzko 
18. Piotr Węglik 
19. Jakub Witek 
20. Janusz Żarski 

Nieobecni: 
1. Przemysław Bochenek 

Kworum zostało osiągnięte. 
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2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Sieńko poinformował, że Burmistrz Miasta na 
podstawie § 18 ust. 1 i § 46 ust. 2 U chwały m L VIII/80/2018 Rady Miasta Żagań z dnia 19 
października 2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Żagań o statusie miejskim, 
przedłożył wnioski o zmianę porządku obrad Sesji poprzez wprowadzenie do porządku obrad 
autopoprawki oraz pięciu projektów uchwał. 

Wprowadzona autopoprawka dotyczyła projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę 
Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata2026-2039 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby autopoprawka została omówiona i głosowana w pkt. 
9 ppkt "b". Propozycja została przyjęta. 

Pierwszy wprowadzony projekt dotyczył projektu m 2 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "n". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 2 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 
Wniosek został przyjęty. 

Drugi wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie odwołania przedstawiciela 
Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu 
Żagańskiego. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "o". Następnie przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie odwołania 
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przedstawiciela Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu Związku Powiatowo­ 
Gminnego Powiatu Żagańskiego. 

Wyniki glosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
KrzysztofBlajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (5) 
Andrzej Chodań, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Tomasz Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Katarzyna Kara, Marta Nadrzycka-Soczek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 
Wniosek został przyjęty. 

Trzeci wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela 
Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu 
Żagańskiego. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "p". Następnie przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru 
przedstawiciela Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu Związku Powiatowo­ 
Gminnego Powiatu Żagańskiego. 

Wyniki glosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (5) 
Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Tomasz Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Andrzej Chodań, Marta Nadrzycka-Soczek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 
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Wniosek został przyjęty. 

Czwarty wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "r". Następnie przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Marta Nadrzycka-Soczek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 
Wniosek został przyjęty. 

Piąty wprowadzony projekt dotyczył projektu w sprawie wyznaczenia wstępnej lokalizacji 
przystanków komunikacyjnych. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "s". Następnie przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia 
wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
KrzysztofBlajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
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Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 
Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został zmieniony i przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miasta Żagań z dnia 30.12.2025 r. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołu na eSesji oraz BIP. 
Protokół został przyjęty. 
Załącznik do protokołu nr 3 

4. Informacja z działalności między sesjami Komisji Stałych Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołów z posiedzeń komisji stałych 
na stronie eSesji i BIP. Następnie poprosił przewodniczących Komisji Stałych o krótkie 
przedstawienie tematyki posiedzeń. 

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił 
Przewodniczący KZiP Mariusz Linkiewicz. Przedmiotem posiedzenia było opracowanie i 
przyjęcie planu pracy komisji oraz rozpatrywanie materiałów i projektów uchwał na sesję Rady 
Miasta Żagań. Ponadto poruszono temat mieszkanki Żagania potrzebującej pomocy oraz drogi 
dojazdowej do garaży na ul. Kolejowej. 

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej przedstawił Przewodniczący 
KGM Jakub Witek. Tematem posiedzenia było przyjęcie sprawozdania KGM za 2025 rok, 
omówienie i zatwierdzenie planu pracy KGM na rok 2026 oraz opiniowanie projektów uchwał 
na sesję Rady Miasta Żagań. 

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury przedstawiła Przewodnicząca KOiK 
Katarzyna Kazarnowicz. Podczas posiedzenia zatwierdzono plan i przedmiot pracy komisji 
na 2026 r. oraz opiniowano projekty uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 

Sprawozdanie Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącej KBiF Janusz 
Żarski. Na posiedzeniu komisji opiniowano projekty uchwał na sesję Rady Miasta Żagań, 
debatowano nad planem pracy KBiF na 2026 r. 
W sprawach różnych poruszono temat zawiadomienia o wszczęciu postępowania nadzorczego 
w stosunku do uchwały Nr XXIIl/233/2025 Rady Miasta Żagań, flagi na maszt przy Urzędzie 
Miasta oraz odczytywania sprawozdań z komisji. Ponadto odwołano z funkcji Przewodniczącej 
KBiF radną Martę Nadrzycką-Soczek. Funkcję Przewodniczącego KBiF objął radny Janusz 
Żarski, a jego zastępcą został radny Krzysztof Świerzko. 

Radny Tomasz Nowak poprosił, aby w protokołach wypisywać imiona i nazwiska 
wszystkich radnych, którzy uczestniczyli w posiedzeniach komisji. Odnosząc się do odwołania 
przewodniczącej KBiF Marty Nadrzyckiej -Soczek, poprosił radnego Tomasza Kwarcińskiego 
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jako wnioskodawcy o wyjaśnienie na ilu komisjach nieobecna była radna i co oznacza 
urealnienie pracy komisji, gdyż KBiF jest jedną z najbardziej merytorycznych komisji. 

Radny Tomasz Kwarciński poinformował, że nie ma nic więcej do dodania, niż to co 
powiedział na komisji, gdyż argumentacja była jasna i przejrzysta, przekonywująca część 
członków komisji do podjęcia takiej decyzji. 

Radna Małgorzata Klorek odnosząc się do odwołania przewodniczącej KBiF, 
wyraziła swoje zaniepokojenie sytuacją panującą w Urzędzie Miasta, w Radzie Miasta. Radna 
zapytała po co są powoływani zastępcy przewodniczących komisji. 

5. Sprawozdania z działalności za 2025 r. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko :;,oinformował, o umieszczeniu na eSesji 
sprawozdań z działalności za 2025 r. Komisji Gospodarki Miejskiej, Komisji Budżetu i 
Finansów, Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego, 
Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radny Sebastian Kulesza zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej Krzysztofa Blajera, dlaczego nie umieszczono w sprawozdaniu informacji o 
kontrolach, które nie zostały przeprowadzone w 2025 r. 

Radny Krzysztof Blajer jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że plan 
pracy komisji po zmianach na dzień 31 grudnia 2025 r. został wykonany w stu procentach, 
informacje o nieplanowanych bądź niewykonanych kontrolach nie powinny znaleźć się w 
sprawozdaniu, bo takich nie było.· 
Sprawozdania z działalności komisji stałych za 2025 r. zostały przyjęte 

6. Przedłożenie planów pracy na 2026 rok Stałych Komisji Rady Miasta Żagań, w tym: 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu na eSesji planów pracy na 2026 r. 

Komisji Gospodarki Miejskiej, Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Oświaty i Kultury, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Radny Sebastian Kulesza 
Plany pracy komisji stałych na 2026 r. zostały przyjęte. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Żagań o działalnościach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 
Brak uwag. 
Informacja została przyjęta. 
Załącznik do protokołu nr 7 

8. Informacja Burmistrza Miasta Żagań z działalności między sesjami Rady Miasta 
Żagań. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. Ze względu 
na nieobecność Burmistrza Miasta poprosił, aby pytania zadawać na piśmie, na które zostanie 
udzielona odpowiedź w tej samej formie. 
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Przed omawianiem kolejnego punktu Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę. 

9. Uchwały. 

a) zmieniająca uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał o planowany deficyt budżetu Gminy Żagań o 
statusie miejskim, o ile zwiększa się w proponowanym projekcie. Z jakich inwestycji będą te 
środki ściągnięte. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że deficyt w wyniku planowanych 
zmian w/w projekcie zwiększa się o 1.634.557,69 zł i będzie pokryty środkami, które nie 
zostały wydatkowane, bądź są ponadplanowymi dochodami zrealizowanymi w 2025 r. 
Oszczędności były z rezerw z zeszłego roku, z poręczeń, spłat zobowiązań przez gminne spółki, 
z oszczędności w wydatkach placówek, w tym oświatowych, Urzędu Miasta. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana 
Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Jakub 
Witek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

b) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2026 - 2039. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że autopoprawki związane są z 
zaciągniętym przez Związek Powiatowo-Gminny Powiatu Żagańskiego kredytem, na pokrycie 
planowanego deficytu budżetu Związku. 
Po omówieniu Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania autopoprawki i projektu 
uchwały. 
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1) autopoprawka 
Głosowano w sprawie: 
autopoprawki. 

Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: L BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Jakub Witek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Autopoprawka została przyjęta. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2026 
- 2039 wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof 
Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Tomasz Nowak, Jakub Witek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta wraz z autopoprawką. 
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c) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
W dyskusji wzięli udział: 

Radna Małgorzata Klorek zapytała, dlaczego nie można umieścić kontroli spółki w 
planie pracy KR, gdyż członkowie komisji podczas spotkania ustalili, że będzie zawarta w 
planie na 2026 r. Dlaczego nie poinformowano członków komisji o zmianie w ustalonym przez 
nich planie. Jako radni mają pracować dla dobra mieszkańców i dobra miasta. Radna 
zaznaczyła, że w poprzedniej kadencji nie było takich odrębnych uchwał zlecających kontrolę. 

Radny Krzysztof Blajer odnosząc się do powyższego tematu powiedział, że zmiana 
stanowiska dotycząca możliwości kontroli spółek nastąpiła niedawno. Wyjaśnienia w temacie 
planu pracy udzielał podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej oraz Komisji Budżetu 
i Finansów, a z mecenasem omawiano zakres kontroli, żeby uchwała miała ważność. W 
pierwszej kolejności przygotowywany jest projekt, który przekazywany jest do zaopiniowania 
radcy prawnego, po takiej konsultacji konstruowana jest ostateczna wersja projektu uchwały. 

Radny Sebastian Kulesza skierował pytanie do radcy prawnego, czy w swoich 
analizach, sugerując takie rozwiązanie, wzięto pod uwagę wyrok NSA z 2019 r., wyrok WSA 
z 2025 r. z Gdańska, orzeczenia mówiące o możliwości kontroli spółek komunalnych przez 
komisję rewizyjną, zawierając ją w planie jej pracy, a nie jako radni podejmując odrębną 
uchwałę. Ponadto zapytał na jakiej podstawie prawnej w planie pracy komisji znajduje się 
opiniowanie budżetu miasta na rok kolejny, gdyż zgodnie ze statutem komisja nie może 
przeprowadzać kontroli działań, które mają być dopiero wykonywane, może jedynie 
przeprowadzać kontrole problemowe i sprawdzające. Na jakiej podstawie komisja opiniuje 
projekty uchwał, takie jak uchwała budżetowa. 

Radca prawny Anna Żmuda-Zubert wyjaśniła, że ustawowymi z mocy prawa 
obowiązkami i uprawnieniami komisji rewizyjnej jest kontrola działalności burmistrza, 
gminnych jednostek organizacyjnych i jednostek pomocniczych gminy, w tym katalogu nie 
znajdują się spółki komunalne, takie jak Arena Żagań. Taka kontrola będzie mogła zostać 
wpisana w plan pracy, jednakże po przyjęciu przez Radę Miasta odrębnej uchwały zlecającej 
kontrolę spółki. Praktyka jest taka, że przeprowadzenie kontroli w spółce powinno być zlecone. 
Orzecznictwo większościowe i orzecznictwo NSA skłania się do tego, aby kontrola była 
zlecona odrębną uchwałą, dlatego też przyjęto takie stanowisko. 
W przypadku opiniowania projektu budżetu, opiniuje ją przede wszystkim komisja budżetu, 
Regionalna Izba Obrachunkowa, a wpisanie w plan pracy komisji wiąże się raczej z wydaniem 
opinii o budżecie niż z kontrolą. 

Odnosząc się do opiniowania projektu budżetu radny Krzysztof Blajer podkreślił, że 
nie jest to kontrola, a praca nad dokumentarni, opiniowanie, aby móc na bieżąco kontrolować 
to co się dzieje z budżetem, sprawdzać wszystkie wskaźniki, pozostałe elementy, które są 
obowiązkowe, o których mówi rn. in. ustawa o finansach publicznych i ustawa o samorządzie 
gminnym, aby łatwiej można byłoby podejmować decyzje. Opinia ma charakter wewnętrzny. 
Kompetencje komisji rewizyjnej i komisji budżetu zazębiają się, obie komisje zajmują się m. 
in. kwestią, zakresem finansów, dlatego dobrze byłoby jakby członkowie ze sobą 
współpracowali i w razie wystąpienia jakiś uchybień, mogli reagować na bieżąco. 
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Radna Małgorzata Klorek podkreśliła, że piecze nad kwestiami finansowymi trzyma 
Skarbnik Miasta, pilnuje ich, a radnego prosi o zawiadamianie członków komisji o zmianach, 
które następują. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko podkreślił, że wszystkie kontrole 
zaproponowane przez KR zostaną umieszczone w planie jej pracy. Ponadto zaznaczył, że 
kontrola Areny Żagań, którą chciała komisja rewizyjna odbędzie się, więc nie rozumie skąd 
podjęta dyskusja. Jeśli uchwała będzie niezgodna z prawem, to zostanie uchylona. 
Po dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

Wyniki glosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, .akub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (1) 
Sebastian Kulesza 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, 
Tomasz Nowak 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

d) zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycxa-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
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Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 

Jakub Witek, Janusz Żarski 

NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przy jęta. 

e) zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. 
(J.W.) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. (J.W.). 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Jakub Witek 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. 
(K.D.) 

Radny Sebastian Kulesza zapytał radnego Krzysztofa Dulskiego, czy jest świadomy, 
że dołączając do komisji rewizyjnej, naraża się na uczestniczenie w kontrolach „osób bliskich", 
swoich przełożonych. 

Radny Krzysztof Dulski podkreślił, że jeśli ktoś nie zgadza się z jego kandydaturą, 
może podczas głosowania wcisnąć przycisk „przeciw". 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. (K.D.). 

Wyniki glosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

11 



Wyniki imienne: 
ZA (13) 
KrzysztofBlajer, Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof 
Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
PRZECIW (2) 
Sebastian Kulesza, Piotr Łoś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ ( 4) 
Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Marta Nadrzycka-Soczek 
NIEOBECNI (2) 
Przemysław Bochenek 
Jakub Witek 

Uchwała została przyjęta. 

g) w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 
opiekunami. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

h) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. (WGM) 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 
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Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. (WGM). 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imiem1e: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

i) w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla 
Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2026. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2026. 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blaj er, Andrzej Cho dań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

j) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 
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Glosowano w sprawie: 
udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. 

Wyniki glosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

k) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. 

Radny Tomasz Nowak podkreślił, że most jest w Zarządzie Dróg Wojewódzkich,jest 
własnością województwa, dlatego dziwi się dlaczego pieniądze idą do województwa, a nie 
odwrotnie. Co w przypadku, kiedy nie zgodzą się radni na to dofinansowanie. Dziwi się, że na 
tak ważny most dla mieszkańców Żagania, miasto musi dołożyć tak duże środki. 

Radny Sebastian Kulesza zaznaczył, że to nie jest dofinansowanie do wkładu 
własnego, lecz sfinansowanie wkładu własnego, gdyż jest to pełna kwota. Radny zapytał jak 
przebiegały negocjacje, dlaczego zgodzono się na pełne sto procent. Most jest potrzebny i musi 
być wyremontowany, lecz dlaczego miasto ma wyłożyć całą sumę na wkład własny drogi w 
Zarządzie Dróg Wojewódzkich 

Radna Małgorzata Klorek podkreśliła, że most w Żaganiu jest mostem strategicznym, 
gdyż mamy wojsko. Uważa, że nie było dobrej negocjacji, bo można porozumieć się zarówno 
z marszałkiem jak i wojewodą. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra zaznaczył, że dotacje celowe na dofinansowanie 
innych samorządów nie jest czymś nowym. Zarząd Dróg Wojewódzkich zgłosił się z prośbą o 
dofinansowanie tego zadania, tym bardziej że d.a niego most w Żaganiu nie jest tak kluczowym 
jak dla miasta. Województwo patrzy bardziej globalnie, dlatego należy zrobić wszystko, aby 
most został wyremontowany. W treści uchwały udziela się pomocy finansowej. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutowa przerwę oczekując na przybycie Burmistrza Miasta. 

Po przerwie radny Sebastian Kulesza zapytał Burmistrza Miasta o negocjacje z 
Zarządem Dróg Wojewódzkich, jak przebiegały i dlaczego pozwala na to, żeby miasto 
wykładało takie duże środki na remont mostu, Wszyscy są za tym, aby było bezpiecznie w 
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Żaganiu. Radny podkreślił, że przy końcu remontu mostów na ul. Żelaznej, wpisano adnotacją, 
że duży most będzie remontowany po zakończeniu mostów na ul. Żelaznej. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal jako radny sejmiku był inicjatorem, aby 
samorządy wnosiły swoje udziały. Następnie przedstawił ilość udzielanej pomocy finansowej 
w poprzedniej kadencji dla województwa, powiatu. Należy zastanowić się czy ma być 
bezpieczne miasto i wyremontowany most czy inwestycja ma być przełożona na kolejne lata, 
gdyż mosty w Żaganiu są w agonalnym stanie. To ma być dobra wola samorządu, a miasto 
walczy nie tylko o bezpieczny most, bezpieczeństwo mieszkańców, ale także o to aby w planach 
inwestycyjnych województwa lubuskiego znalazła się budowa ronda. Współpraca między 
samorządami musi być, jest najważniejsza. 
Po dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. 

Wyniki glosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka­ 
Soczek, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, 
Piotr Węglik, Janusz Żarski 
PRZECIW (1) 
Sebastian Kulesza 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Małgorzata Klorek, Piotr Łoś, Tomasz Nowak 

NIEOBECNI (2) 
Przemysław Bochenek 
Jakub Witek 

Uchwała została przyjęta. 

I) w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Żaganiu 
poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu oraz nadania statutu 
Centrum Usług Społecznych w Żaganiu. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
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utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Żaganiu poprzez 
przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu oraz nadania statutu Centrum Usług 
Społecznych w Żaganiu. 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA(19) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Janusz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Przemysław Bochenek 
Jakub Witek 

Uchwała została przyjęta. 

m) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań przeprowadzenia 
kontroli. 
W dyskusji wzięli udział: 

Radny Sebastian Kulesza odnosząc się de wcześniejszych słów przewodniczącego 
komisji rewizyjnej, zapytał jakie źródło zaproponowało kontrolę w spółce Arena. Ponadto 
zapytał, czy rada nadzorcza dawała sygnały, że są jakieś nieprawidłowości dla których 
należałoby przeprowadzić kontrolę i czy komisja rewizyjna sobie z nią poradzi. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko poinformował, że do radnych wpłynęło 
pismo z prośbą o kontrolę spółki. 

Radny Krzysztof Blajer wyjaśnił, że źródeł było kilka, w tym pismo z Żaglicy 
wskazujące nieprawidłowości, rozmowy. Rada ma ocenić z wykorzystaniem komisji jaki jest 
stopień wykorzystania majątku utworzonej spółki oraz zapoznać się z jej funkcjonowaniem. 
Kontrola Areny nie obejmuje wszystkich obszarów spółki, dotyczy działalności operacyjnej, 
podstawowej. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wyjaśnił, że jednym ze źródłem, powodującym 
kontrolę jest portal społecznościowy radnej Małgorzaty Klorek, na którym publikowane były 
materiały dotyczące Areny. Ponadto były skargi niektórych klubów sportowych, osób 
wynajmujących pomieszczenia, dlatego dobrze byłoby przeprowadzić kontrolę spółki. 
Burmistrz Miasta poinformował, że Arena Żagań skończyła 15 lat i został spłacony na nią 
kredyt. Dodatkowo powiedział, że komisyjna rewizyjna jest organem do kontroli i niech 
wybiera takie działy, które jest w stanie wykonać w czasie swojej pracy. 

Radna Małgorzata Klorek poprosiła o wyjaśnienie, co umieszczała czy pisała na 
portalu społecznościowym o kontroli spółki. Czy byli u Burmistrza Miasta przedstawiciele 
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Żaglicy. Działania jakie podejmowała, to obrona dzieci z Żaglicy, żeby nie musiały jeździć 
wiele kilometrów, aby uczyć się pływania. Nie ma nic wspólnego z planowaną kontrolą na 
Arenie Żagań. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko wyjaśnił radnej, że nikt nie zarzuca jej 
ataków, a planowana kontrola nie jest związana z Żaglicą. 

Głosowano w sprawie: 
zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań przeprowadzenia kontroli. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana 
Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta Nadrzycka-Soczek, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (1) 
Piotr Łoś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Sebastian Kulesza, Tomasz Nowak 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

n) zmieniająca uchwalę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (nr 2) 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że zmiany dotyczą zadania p. n. ,,Centrum 
Usług Społecznych - nowa jakość wsparcia społecznego dla mieszkańców Żagania", 
przekształcenia Ośrodka Pomocy Społecznej w Centrum Usług Społecznych. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (m 2). 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
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Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Przemysław Bochenek 
U chwała została przyjęta. 

o) w sprawie odwołania przedstawiciela Gminy Żagań o statusie miejskim w 
Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego. 
Burmistrz Miasta Sławomir Kowal powiedział, że sam był inicjatorem, aby 

przedstawicielem w Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego był 
radny Rady Miasta Żagań, osoba która będzie informowała Radę Miasta o tym co się dzieje, 
jak się dzieje ze związkiem, zarządem. Obecna przedstawicielka uczestniczyła tylko w dwóch 
na dziewięć posiedzeń, a musi być współpraca i rzetelna informacja dla radnych i mieszkańców. 
Na obecną chwilę na posiedzenia wysyłany jest Sekretarz Miasta Żagań, w celu wsparcia, gdyż 
przedstawiciel jest potrzebny. Wnosi tak jak w uzasadnieniu, iż potrzebny jest człowiek, który 
będzie w ciągłym kontakcie, będzie współpracował. Forma związku musi się zmienić, bo 
pierwsza raczej była lepsza. Ponadto poinformował, że jest podpisana pięcioletnia umowa z 
MZK oraz odebranych będzie osiem autobusów elektrycznych. 
Burmistrz Miasta podziękował radnej Marcie Nadrzyckiej-Soczek za bycie przedstawicielem 
w Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego. 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek odnosząc się do słów Burmistrza Miasta, 
poinformowała, że była na minimum trzech posiedzeniach, a kolejnemu przedstawicielowi 
Związku Powiatowo-Gminnego życzyła końskiego zdrowia, żeby nigdy nie chorował i nie był 
nieobecny z powodów zdrowotnych oraz żeby był odpowiednio wcześniej informowany o 
walnych zgromadzeniach, ponieważ często dostawała taką informację na dzień przed 
posiedzeniem. 

Glosowano w sprawie: 
odwołania przedstawiciela Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu Związku 
Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego. 

Wyniki glosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (6) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Tomasz 
Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Marta Nadrzycka-Soczek 
NIEOBECNI (1) 
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Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

p) w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu 
Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego. 
W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal zaproponował, aby przedstawicielem w 
Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego został Sekretarz Miasta 
Maciej Gęsigóra. 

Radny Sebastian Kulesza zaapelował o przemyślenie swojej decyzji podczas 
głosowania. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra poinformował o małym błędzie w podstawie 
prawnej uchwały, gdyż powinien być § 12 ust. 4 Statutu Związku Powiatowo-Gminnego 
Powiatu Żagańskiego. Właściwą podstawą prawną w proponowanej uchwale będzie § 12 ust. 4 
Statutu Związku. 

Radca prawny Anna Żmuda-Zubert dopowiedziała, że §12 ust. 4 Statutu Związku 
jest zamiast artykułu 70 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, gdyż są to dwa odrębne tryby 
wprowadzania przedstawiciela Rady. 

Po wyjaśnieniach Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania projektu uchwały 
wraz ze zgłoszoną poprawką podstawy prawnej oraz kandydaturą Sekretarza Miasta Macieja 
Gęsigóry na przedstawiciela w Zgromadzeniu Związku Powiatowo-Gminnego Powiatu 
Żagańskiego. 

Głosowano w sprawie: 
wyboru przedstawiciela Gminy Żagań o statusie miejskim w Zgromadzeniu Związku 
Powiatowo-Gminnego Powiatu Żagańskiego. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (2) 
Sebastian Kulesza, Piotr Łoś 
WSTRZYMUJĘ SIĘ ( 4) 
Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 

NIEOBECNI (2) 
Przemysław Bochenek 
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Andrzej Chodań 

Uchwała została przyjęta. 

r) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. (nr 2) 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca Rady przeszła do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. (nr 2). 

Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: L BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata 
Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, To::nasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 

NIEOBECNI (2) 
Przemysław Bochenek 
Andrzej Chodań 

Uchwała została przyjęta. 

s) w sprawie wyznaczenia wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych. 

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Technicznej Inwestycji Miejskich 
Małgorzata Ślebioda poprosiła o wprowadzenie autopoprawki w § 1 pkt 1, sprostowanie 
oczywistej pomyłki pisarskiej; zamiast przy drodze gminnej powinno być napisane przy drodze 
powiatowej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania, uwzględniając 
zgłoszoną ustnie autopoprawkę. 

Głosowano w sprawie: 
wyznaczenia wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych. 

Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna Kazamowicz, Małgorzata 
Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr 
Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

NIEOBECNI (2) 
Przemysław Bochenek 
Andrzej Chodań 

Uchwała została przyjęta. 

10. Wolne wnioski i informacje. 

Radna Małgorzata Klorek poprosiła o wyjaśnienia w sprawie monitoringu 
miejskiego, dlaczego znowu należy dofinansować monitoring, na co mają być przeznaczone 
pieniądze, gdyż miał być już wykonany, czy ta sama firma będzie kończyła inwestycję. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wyjaśnił, że kadencję zaczęto od wezwania do 
zapłaty za fontanny, problemów z przedszkolem nr 6 (sprawy są w sądzie), singletrack 
(prokurator, konserwator - sprawa trwa), ratusz (znak zapytania), cmentarz (wiele poprawek), 
jest to bazowanie na projektach poprzedników. 
Burmistrz Miasta odnosząc się do basenu podkreślił, że instalacje cały czas projektują się, bo 
ich tam nie ma. Monitoring - umowa podpisana w 2023 r., niewykonany w ciągu roku. Należy 
wszystko zrobić z umiarem, z dużą wiedzą prawną i w ścisłej współpracy. Monitoring będzie, 
ponieważ podstawą było zabezpieczenie interesów miasta ( dofinansowanie i okres trwania 
umowy). Dofinansowanie ma być przeznaczone na dokończenie systemu monitoringu w 
mieście. 
Na koniec swojej wypowiedzi Burmistrz Miasta podziękował wszystkim, którzy aktywnie brali 
udział w WOŚP, przede wszystkim Dyrektor Żagańskiego Pałacu Kultury Karolinie Gałązka i 
jej załodze, gdyż Żagań zebrał rekordowe ponad 276 tysięcy. 

Dyrektor ŻPK Karolina Gałązka podziękowała wszystkim, podkreślając, że była to 
cała armia ludzi, która grała w tej Orkiestrze. Zaznaczyła, że jeśli jest wspólny cel, to nieważne 
z kim jest współpraca, gdyż pokazuje, że można wiele zdziałać. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko w imieniu swoim, jak i Rady Miasta 
podziękował Dyrektor ŻPK za całą pracę przy WOŚP. 

Radny Sebastian Kulesza poprosił, aby dopilnować odpowiedzi na zadane pytania 
radnych. Radny podkreślił, że osiągane sukcesy przez Burmistrza Miasta, są zasługami 
poprzedników. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal powiedział o pozyskaniu środków na budowę 
bloku ŻTBS, na nowe autobusy MZK. Burmistrz Miasta podkreślił, że razem ze swoją drużyną 
jest od rozwiązywania problemów, a nie od ich tworzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił, aby pytania składać na piśmie, bo będzie można 
łatwiej odnieść się do nich. 
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Radna Marta Nadrzycka-Soczek zapytała czy Miejski Zakład Komunikacyjny 
podpisał umowę ze Związkiem Powiatowo-Gminnym, gdyż padło, że jest podpisana. 

Prezes MZK Marcin Michalski wyjaśnił, że umowa została cała skompletowana, 
skonsultowana z prawnikami, ze względu na niedostarczenie przez przewodniczącego Związku 
wszystkich danych potrzebnych do umowy, termin troszkę się przesunął. Wszystko jest 
gotowe, nie ma problemu, aby ta umowa funkc onowała. 

Sekretarz Miasta Maciej Gesigóra uzupełniając wypowiedź prezesa MZK 
powiedział, że Zgromadzenie posiedzenia wyraziło zgodę na zawarcie umowy wieloletniej. 
Umowa wejdzie w życie z mocą od pierwszego stycznia br. i funkcjonuje. Ponadto 
podziękował, za zaufanie i powołanie w skład Zgromadzenia Związku Powiatowo-Gminnego, 
zapraszając do rozmów. 

Na koniec posiedzenia Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne posiedzenie 
planowane jest na 24 lutego 2026 r. o godzir.ie 12.:00 w Żagańskim Pałacu Kultury w sali 
Kurlandzkiej. 

11. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta Żagafi zamknął XXIV sesję Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący 
Rady Miasta Żagań 

. ~ZE~~•~ICZĄCvł /L ~ady ,,a,t~ń/ <:o 
Krzysztof Sieńko 

https:/ /zagan.esesja. pl/transm isja/7 87 65/xxivases jaaradyam iastaa%C5%8Caga%C5 %84azadn iaa27012026 .htm 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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